ВОУД по биологии для 9 класса
1 вариант

1. Многоотраслевая наука о живой природе – 

а) генетика              б) физиология                  в) биология                г)  цитология 
2. Ученый-биолог, который первый написал учебные пособия по естествознанию на казахском языке –

а) Ж.М.Кудерин            б) Х.Д.Досмухамбетов            в) Б.М.Мусин               г)  Ч.Дарвин
3. Полость в цитоплазме, заполненная клеточным соком и ограниченная мембраной – 
а) ядро                    б) цитоплазма                   в) вакуоль                        г) пластиды
4. Выберите из перечисленного вегетативный орган
а) цветок               б) семя                                 в) побег                              г)  плод
5. Какие мельчайшие организмы были открыты в 1683г. А.Левенгуком

а) вирусы                б) бактерии                     в) водоросли                        г)  амеба
6. У растений, какого семейства разнообразные листья: перистосложные, пальчатосложные, тройчатые, простые
а) розоцветные          б) бобовые                   в) пасленовые                     г)  крестоцветные
7. Как называется наружный слой клеток у кишечнополостных животных
а) мезодерма              б) энтодерма               в) эктодерма                     г)  все перечисленные
8. Какое сердце у рыб
а) четырехкамерное                  б) трехкамерное                   в) двухкамерное                         г)  однокамерное
9. Какое животное является переносчиком малярии 

а) комар                    б) москиты                                  в) мухи                                г)  муравьи
10. Какой медведь занесен в Красную книгу Казахстана
а) гималайский             б) белый                                в) бурый                          г) коала
11. Какое инфекционное заболевание передается половым путем?

а) туберкулез               б) СПИД                                 в) коклюш                      г) дизентерия
12. Рефлексы, передающиеся по наследству,

а) возникают на основе жизненного опыта каждой особи                     б) характерны для всех особей вида

в) не являются врожденными                                                        г) сохраняются при действии условного раздражителя

13. Желчь из печени по протоку попадает в кишку:

а) двенадцатиперстную                    б) толстую                       в) слепую             г) прямую

14. Какой орган образован поперечно-полосатой мышечной тканью, волокна которой соединены между собой и имеют малое число ядер?

а) сердце                                 б) желудок                       в) тонкая кишка                  г) толстая кишка

15. О сходстве клеток эукариот свидетельствует наличие в них

а) ядра                             б) пластид                      в) митохондрии                        г) вакуолей и клеточным соком   

16. У человека и млекопитающих орган слуха образован

а) только внутренним ухом
в) наружным, средним и внутренним ухом

б) наружным и средним ухом
г) средним и внутренним ухом

17. В каком органе вырабатывается гормон, регулирующий уровень глюкозы в крови?

а) в поджелудочной железе                  б) в щитовидной железе                  в) в гипофизе                 г) в половой железе

18. Какой орган относится к выделительной системе?

а) прямая кишка                         б) слюнные железы                        в) печень                       г) почки 

19. Какой витамин в большом количестве содержат шиповник, черная смородина, капуста, лимон:

а)A


б)C


в)B


г)D   

20. Энергия в организме человека освобождается

а) при поступлении кислорода в кровь                                             б) в процессе пищеварения

в) при образовании в клетках сложных органических веществ      г) при окислении в клетках тела белков, жиров и углеводов

21. Самый низкий уровень организации живой материи

а) клеточный                        б) организменный                      в) биосферный                          г) молекулярный

22. Из глицерина и жирных кислот состоят молекулы

а) белков                              б) жиров                                     в) углеводов                          г) нуклеиновых кислот

23. Общие свойства нуклеотидов ДНК и РНК.

а) углевод                            б) азотистое основание                     в) белок                            г) остаток фосфорной кислоты

24. Процесс, происходящий в световой фазе фотосинтеза

а) брожение                        б) гликолиз                                       в) синтез белков                     г) фотолиз

25. Какой энергетический органоид характерен и для растений и для животных.

а) пластиды                        б) митохондрии                                в) рибосомы                          г) аппарат Гольджи

26. Примером гелиотропизма является

а) движение растений по направлению к раздражителю                    б) складывание листьев или боковых побегов

в) поворот соцветия растения к солнцу                                                 г) рост корней

27. Однослойный зародыш называется

а) бластула                        б) гаструла                          в) органогенез                           г) нейрула

28. Автор первой эволюционной теории

а) Ч. Дарвин                     б) Ж. Ламарк                          в) М. Ломоносов                   г) К. Линей

29. Самый острый вид борьбы за существование

а) межвидовая борьба         б) внутривидовая борьба            в) конкуренция              г) борьба с неблагоприятными условиями окружающей среды

30. Примером мимикрии является

а) осиные мухи и осы                  б) крыло птицы и крыло бабочки                    в) хохлатая синица и семена хвойных растений
г) зеленые кузнечики и трава

2 вариант

1. Наука о жизнедеятельности организма – 

а) генетика                          б) физиология                       в) ботаника                                    г)  цитология
2. Один из первых ученых-биологов Казахстана, который написал книгу «Растения»
а) Х.Д.Досмухамедов            б) Ж.М.Кудерин                 в) Б.М.Мусин                             г)  Ч.Дарвин
3. Пластиды, которые участвуют в накоплении крахмала

а) хлоропласты                      б) лейкопласты                    в) хромопласты                         г)  все перечисленные
4. Выберите из перечисленного генеративный орган

а) цветок                                б) побег                                в) корень                                    г)  корневище
5. Какие неклеточные организмы были открыты в 1892 г. Д.И.Ивановским
а) бактерии                             б) вирусы                           в) водоросли                                  г)  амеба
6. Растения, какого семейства имеют разнообразные плоды: яблоко, орешки, костянки, многокостянки, многоорешки
а) розоцветные                        б) бобовые                       в) пасленовые                                г)  крестоцветные
7. Как называется внутренний слой клеток у кишечнополостных животных

а) мезодерма                          б) энтодерма                      в) эктодерма                                  г)  все перечисленные
8. Какое сердце у лягушки 
а) четырехкамерное               б) трехкамерное                   в) двухкамерное                          г)  однокамерное
9. Какой клещ передает человеку заболевание нервной системы – энцефалит

а) чесоточный                        б) таежный                           в) паутинный                                г) собачий
10. Какое животное из семейства волчьих занесено в Красную книгу Казахстана

а) корсак                                  б) лисица                            в) красный волк                               г) серый волк
11В основе иммунитета лежит способность клеток крови

а) присоединять и отдавать кислород          б) образовывать тромб при ранениях                   в) усваивать органические вещества

г) вырабатывать антитела и осуществлять фагоцитоз

12.Условный рефлекс
а) наследуется потомством, но не сохраняется в течение жизни   б) легко приобретается и теряется организмом в течение жизни

в) наследуется потомством от родителей и сохраняется в течение жизни

г) является постоянной реакцией организма на строго определенные раздражители внешней среды

13. Наиболее высокое давление  крови наблюдаются в

а) аорте                                  б) венах                                в) капиллярах                                г) легочных артериях

14. Какая ткань составляет у человека основу мышц конечностей?

а) гладкая мышечная                 б) поперечно-полосатая                в) эпителиальная                   г) соединительная

15. Число хромосом в соматических клетках

а) равно числу хромосом в половых клетках                 б) в два раза больше, чем в половых клетках

в) в два раза меньше, чем в половых клетках                г) в четыре раза меньше, чем в половых клетках

16. Кожу называют органом чувств, так как она

а) предохраняет ткани от повреждений      б) содержит рецепторы         в) удаляет из организма продукты распада

г) поддерживает постоянную температуру тела

17. Основной орган  женской половой системы

а) яичник                       б) семенник                        в) яйцеклетка                             г) сперматозоид

18. При недостатке  какого витамина у детей развивается рахит?

а)A


б)C


в)B


г)D   

19. Почки в организме человека участвуют

а) в удалении из организмов газов, образующихся при обмене веществ

б) в удалении из организма воды, минеральных солей, аммиака, мочевины и других веществ, образующихся в результате обмена

в) в гуморальной регуляции деятельности организма

г) в выведении из организма непереваренных остатков пищи

20. Процесс поступления веществ из внешней среды в организм, их превращение и удаление продуктов распада – это

а) выделение                      б) всасывание                   в) питание                            г) обмен веществ

21. Высший уровень организации живой материи

а) молекулярный                б) биосферный                 в) популяционно-видовой                        г) организменный

22. Мономерами белков являются

а) фосфолипиды                 б) аминокислоты              в) жирные кислоты                                 г) гликоген

23. В молекуле ДНК аденину комплиментарен
а) тимин                              б) урацил                           в) цитозин                                                 г) гуанин

24. При недостаточном  выделении какого гормона возникает болезнь карликовость
а) тимозина                     б) гормона роста (самототропин)                    в) тироксина                          г) паратгормона

25. Гаплоидные вегетативные и генеративные клетки у цветковых растений находятся.

а) в зародышевом мешке             б) в пыльниках тычинок                  в) в пыльцевых трубках                       г) на рыльце пестика

26. Развитие живых организмов, когда появляются на свет особи, похожие на родителей и не нуждающиеся в метаморфозе

а) двойное                                    б) внутреннее                                   в) непрямое                                        г) прямое

27. В каком отделе пищеварительного тракта разваренная пища впитывается в кровь и лимфу 
а) в толстой кишке                     б) в 12перстной кишке                      в) в прямой кишке                                  г) в тонкой кишке

28. Ученый, который впервые ввел латинские названия

а) К. Линней                                 б) Ч. Дарвин                                        в) М. Ломоносов                                 г) Ж. Ламарк

29. Этот фактор эволюции делает особей разнообразными, поставляя материал для всех видов отбора

а) борьба за существование             б) естественный отбор                 в) наследственная изменчивость          г) конкуренция

30. Видовой критерий, основный на сходстве внешнего и внутреннего строения

а) морфологический                         б) биохимический                       в) экологический                                     г) генетический

                                                        Критерий оценивания

                            Оценку:
                            «5» - за  26 – 30  правильных ответов

                             «4» - за  18 – 25 правильных ответов 

                            «3»  - за   13 -17  правильных  ответов

                            «2»  - менее 13    правильных ответов  

